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Източник: МОСВ 

 

Заглавие: Зам.-министър Ренета Колева: Когато бизнесът използва по-малко 

ресурси и намалява отпадъците, печели от усилията си 

 

Линк: https://www.moew.government.bg/bg/zam-ministur-reneta-koleva-kogato-

biznesut-izpolzva-po-malko-resursi-i-namalyava-otpaducite-pecheli-ot-usiliyata-si/ 

 

 
 

Текст: „Бизнесът, който прилага природосъобразни технологии, използва по-

малко природни ресурси и енергия и минимизира отпадъците и емисиите в 

околната среда, на практика печели от това, защото спестява нарастващите 

разходи за третиране на отпадъците и високите цени на първичните природни 

ресурси“. Това каза зам.-министърът на околната среда и водите Ренета Колева 

вчера вечерта при връчването на годишните награди за отговорен бизнес за 2022 

г. на Българския форум на бизнес лидерите (БФБЛ). 

 

Ренета Колева подчерта, че в изпълнение на стратегическа цел на правителството 

за подобряване на бизнес средата и развитие в посока към зелена икономика, 

Министерството на околната среда и водите насочва усилията си към 

интегриране на екологичните политики във всички сектори на икономиката. 

https://www.moew.government.bg/bg/zam-ministur-reneta-koleva-kogato-biznesut-izpolzva-po-malko-resursi-i-namalyava-otpaducite-pecheli-ot-usiliyata-si/
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„Щастлива съм да споделя, че много компании и браншови обединения 

намират своето място и полагат усилия за провеждането на тази политика. 

Приветствам усилията ви, защото желаната промяна към зелена икономика 

може да се случи само в единодействие с бизнеса“, заяви зам.-министърът. Тя 

връчи наградите в категорията „Инвеститор в околната среда“ като с първо място 

беше отличен проектът на „Био България/ Хармоника“ – „Чиста Струма“. На второ 

място са класирани проектите на три компании. „Кока-Кола Хеленик Ботълинг 

Къмпани България“ получи награда за „Моят зелен град“. „Девин“ беше отличена 

за проекта „Биоразнообразието – стратегическа цел за оцеляване и устойчиво 

бъдеще“, а „TELUS International България“ за проекта „Пчелар за един ден“. Трета 

награда получи Foodobox 2021 за проекта с мобилно приложение, което 

позволява да запазим кутия, пълна с храна, от определени търговски обекти като 

ресторанти, сладкарници, кафенета, пекарни, супермаркети и други. Храната 

в кутията е останала в излишък и е напълно годна за консумация. Цената на една 

кутия е с поне 40% по-малко от редовната. 

 

Президентът Румен Радев връчи наградите в категория „Инвеститор в 

обществото“, гости на церемонията бяха министърът на образованието и 

науката Сашо Пенов, зам.-министри, представители на бизнеса от различни 

браншове. Общо 134 корпоративни инициативи на 86 компании се състезаваха 

в юбилейното 20-то издание на националния конкурс за корпоративна социална 

отговорност, устойчиво развитие и многообразие. 

 

Източник: Актуално 
 

Заглавие: Заради стачката на работниците от чистотата Париж потъна в отпадъци 

 

Линк: https://www.actualno.com/europe/zaradi-stachkata-na-rabotnicite-ot-

chistotata-parij-potyna-v-otpadyci-news_1926383.html 

 

 
 

Текст: Около 6 000 тона боклук се събраха по улиците на Париж заради стачката 

на работниците от чистотата, които се обявиха срещу пенсионната реформа на 

Франция. Работниците, които извозват боклука, в момента се възползват от 

преференция при пенсионирането си (на 57 вместо на 62 години). Пенсионната 

реформа обаче предвижда възрастта за пенсиониране в тази категория да се 

увеличи до 59 години. 

 

Най-много боклук има в районите, в които живеят по-състоятелни граждани, тъй 

като там с извозването на отпадъците се занимават общините, в които е висок 

процент на стачкуващите работници. В други райони улиците са по-чисти, тъй 

като за извозването на боклука се грижат частни фирми, в които броят на 

стачкуващите е по-малък, съобщи вестник „Midi Libre”, цитиран от БГНЕС. По 

информация на радио Франсинфо ситуацията с отпадъците се утежнява от 

факта, че в предградията на Париж не работят три инсталации за изгаряне на 

несортирани отпадъци. Всеки ден в тези съоръжения се унищожават около 6 000 

тона отпадъци, които се събират в Париж и региона Ил дьо Франс. 

 

https://www.actualno.com/europe/zaradi-stachkata-na-rabotnicite-ot-chistotata-parij-potyna-v-otpadyci-news_1926383.html
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По-рано Сенатът (горната камара на парламента) одобри предложения от 

правителството законопроект за пенсионната реформа. Предстои съвместна 

комисия от седем членове на Националното събрание (долната камара) и 

седем сенатори да съгласува окончателния вариант на проекта. Заседанието е 

насрочено за сряда, 15 март. Ако след това депутатите се споразумеят за 

окончателния текст, той ще бъде подложен на гласуване на 16 март, първо в 

Сената, а след това и в Народното събрание. Ако и двете камари гласуват в 

подкрепа на документа без никакви изменения, той ще бъде окончателно 

одобрен до края на седмицата. На 11 март френските градове проведоха 

седмия от края на януари общ протестен ден срещу пенсионната реформа, 

която предвижда увеличаване на пенсионната възраст от 62 на 64 години.  

 

Нашествия на плъхове Гражданите на Париж са сериозно обезпокоени от 

създалата се ситуация. 

 

На всеки жител на Париж се падат от 1,5 до 1,75 плъха, което прави Града на 

светлините един от най-засегнатите градове в света. Това бе причина и 

Френската национална академия по медицина да издаде през юли 2022 г. 

предупреждение за "заплахата за човешкото здраве", която представляват 

плъховете и болестите, които те могат да предадат на хората. През уикенда 

въпросът предизвика политически сблъсък, след като кметовете на няколко 

парижки района заявиха, че стачката заплашва да се превърне в сериозен риск 

за общественото здраве, и призоваха кмета на Париж Ан Идалго, да вземе 

мерки. "Седми ден без сметосъбиране. Смрад и гниене", написа транспортният 

министър Клеман Бон в Twitter в неделя вечерта заедно със снимки, показващи 

контейнери, препълнени с торби за боклук. 

 

"Единадесети пример за бездействие и пренебрежение към парижани", добави 

той, което накара администрацията на Идалго да реагира. "Гниенето е това, 

което характеризира вашата визия за социален диалог", каза заместник-кметът 

Антоан Гийо. "Ако наистина сте загрижени за парижани и французи, оттеглете 

несправедливата си пенсионна реформа, която те масово отхвърлят." Според 

ежедневника „Паризиен” стачката ще продължи поне до сряда, когато 

представителите на синдикатите трябва да гласуват дали да продължат да 

стачкуват. Напълно реалистично е стачката да продължи по-дълго, тъй като 

протестиращите бяха категорични, че няма да се върнат на работа, докато 

правителството не оттегли пенсионната си реформа. 

 

Източник: Фокус 
 

Заглавие:  Два милиона тона канализация и отпадъци се изхвърлят във водите на 

света всеки ден 

 

Линк: https://www.focus-news.net/novini/interesno/Dva-miliona-tona-kanalizaciya-i-

otpaduci-se-izhvurlyat-vuv-vodite-na-sveta-vseki-den-1599212 

 

 
 

Текст: Замърсените реки  

 

https://www.focus-news.net/novini/interesno/Dva-miliona-tona-kanalizaciya-i-otpaduci-se-izhvurlyat-vuv-vodite-na-sveta-vseki-den-1599212
https://www.focus-news.net/novini/interesno/Dva-miliona-tona-kanalizaciya-i-otpaduci-se-izhvurlyat-vuv-vodite-na-sveta-vseki-den-1599212


От векове хората са зависели от реките за много неща. Реките осигуряват водни 

пътища за корабоплаване, удобни строителни площадки за градовете и 

плодородна земя за земеделие. Такова широко използване на реките е 

допринесла за тяхното замърсяване. Замърсяването на реките идва от директно 

изхвърляне на боклук и канализация, изхвърляне на токсични отпадъци от 

фабрики и селскостопански отток , съдържащ торове и пестициди, пишат от 

National Geographic. 

 

До 60-те години на миналия век много от световните реки били толкова 

замърсени, че рибите и другите диви животни вече не могли да оцеляват в тях. 

Техните води станали опасни за пиене, плуване и други цели. Един от най-

известните примери за замърсена река е Куяхога. Куяхога е оживена река в 

американския щат Охайо, която се влива в езерото Ери. Това е основна 

магистрала за стоки и услуги от Средния запад до Големите езера . През 1969 г. 

замърсяването с нефт в Куяхога бело толкова голямо, че реката наистина се 

запалила - нещо, което се е случвало повече от дузина пъти през 19-ти и 20-ти век. 

 

След пожара от 1969 г. по-строгите закони помогнаха за почистването на 

замърсените реки . Законите ограничават веществата, които фабриките могат 

да изхвърлят в реките, ограничават количеството на селскостопанския отток , 

забраняват токсични пестициди като DDT и изискват пречистване на отпадъчните 

води . 

 

Въпреки че ситуацията в някои части на света се подобри, сериозните проблеми 

остават. Река Цитарум в Индонезия, например, често се цитира като най-

замърсената река в света. Текстилните фабрики близо до Цитарум изхвърлят 

токсични отпадъци в реката . Theбоклукът , плаващ на върха на реката , е толкова 

дебел, че водата е невидима. 

 

Дори след като общностите са ограничили замърсяването на реките, токсичните 

химикали могат да останат. Много замърсители отнемат години, за да се 

разтворят. Замърсителите се натрупват и в дивата природа на реката . 

Токсичните химикали могат да се придържат към водораслите , които се изяждат 

от насекоми или риби, които след това се изяждат от по-големи риби или хора. 

На всеки етап от хранителната мрежа на реката количеството на токсичния 

химикал се увеличава. В части от Северна Америка и Европа има и сериозен 

проблем с киселинните дъждове . Киселинният дъжд се развива, когато емисиите 

от фабрики и превозни средства се смесват с влага във въздуха. Образуваната 

киселина може да бъде токсична за много живи същества. Киселинният дъжд 

пада като дъжд и сняг. Натрупва се в ледници , потоци и езера , замърсявайки 

водата и убивайки дивата природа. 

 

Еколозите , правителствата и общностите се опитват да разберат и разрешат 

тези проблеми със замърсяването, за да се осигури безопасна питейна вода и 

местообитания, където рибите и другите диви животни могат да виреят, реките 

трябва да се поддържат чисти. 

 

Реката е важна за хорта 

 

Реките винаги са били важни за хората. В праисторически времена хората се 

заселвали по бреговете на реките , където намирали риба за ядене и вода за 

пиене, готвене и къпане. По-късно хората научават също, че почвата край реките 

е плодородна и е добра за отглеждане на култури. Първите големи цивилизации 



в света възникват в плодородните заливни равнини на Нил в Египет, Инд в Южна 

Азия, Тигър и Ефрат в Близкия изток и Хуанг в Китай. 

 

В наши дни, реките продължават да осигуряват транспортни пътища, вода за 

пиене и за напояване на земеделски земии захранване за домове и индустрии. 

 

Интересни факти  

Река Амазонка 

 

Реката някога е текла в обратна посока. Днес реката тече от планините на Перу 

на запад до Атлантическия океан на изток. Преди милиони години обаче тя 

всъщност е текла от изток на запад, вливайки се в Тихия океан. Потокът се обръща, 

когато планините на Андите започват да растат в края на периода Креда (преди 

около 65 милиона години). 

 

Река Ганг убива микроби 

 

Индусите винаги са вярвали, че водата на река Ганг има пречистваща сила. 

Въпреки че милиони хора се къпят редовно в реката, тя обикновено не 

разпространява холера, коремен тиф или други болести, пренасяни от водата. 

Учените са открили, че уникалните бактериофагивируси, които унищожават 

бактериите, убиват микробите във водата на Ганг. 

 

Освен това Ганг съдържа до 25 пъти повече разтворен кислород от всяка друга 

река в света. Кислородът помага за предотвратяване на гниене на органични 

вещества в реката. Учените не знаят защо реката задържа толкова много 

кислород. 

 

Източник: Dunavmost.com 
 

Заглавие: РИОСВ - Русе: Депата за отпадъци се запълват бързо 

 

Линк: https://www.dunavmost.com/novini/riosv-ruse-depata-za-otpadatsi-se-

zapalvat-barzo 

 

 
 

Текст: От 1 април от екоинспекцията ще пишат актове на общините, които не са 

се погрижили за чистотата 

 

Бързо се запълват депата за битовите отпадъци в Русе, Разград и Силистра. 

 

За това алармират от Регионалната инспекция по околната среда и водите, чиято 

дейност обхваща и трите области. Засега няма проблеми единствено с депото 

в Бяла. 

 

По думите на директора на РИОСВ - Русе инж. Цонка Христова, проблемът с 

бързото запълване на депата е в недостатъчния капацитет за сепариране и 

рециклиране на отпадъците, предава телевизия Кис 13. 

 

https://www.dunavmost.com/novini/riosv-ruse-depata-za-otpadatsi-se-zapalvat-barzo
https://www.dunavmost.com/novini/riosv-ruse-depata-za-otpadatsi-se-zapalvat-barzo


И през тази година приоритет за Екоинспекцията ще бъде чистотата в и около 

населените места в 22 общини в трите области Русе, Разград и Силистра. 

 

На обслужваната от РИОСВ – Русе територия през миналата година е съставен 

само един акт за непочистен от отпадъци терен. 

 

Източник: Фокус 
 

Заглавие: Все повече търновци чакат акциите за опасни битови отпадъци, заявяват 

организаторите 

 

Линк: https://www.focus-news.net/novini/regioni/Vse-poveche-turnovci-chakat-

akciite-za-opasni-bitovi-otpaduci-zayavyavat-organizatorite-1600076 

 

 
 

Текст: Втори ден продължава акцията за изхвърляне на опасни отпадъци от 

домакинствата във Велико Търново, предаде кореспондент на "Фокус“. Днес 

мобилният пункт е разположен на паркинга срещу Mall – Veliko Tarnovo и ще 

остане там до 16:00 часа. 

 

Вчера колата на екипа беше в кв. "Бузлуджа“, като там освен хора от района, 

боклук изхвърляха и жители на съседни квартали. Организаторите отчитат 

засилен интерес към акцията, която продължава вече шеста поредна година. 

 

"Гражданите вече свикнаха, познават местата на пунктовете, познават 

автомобилите на мобилния екип и така, доста добре се представят хората откъм 

събирането на опасни отпадъци. Понаучиха и какво всъщност представляват 

опасните отпадъци от домакинството, тъй като в началото това беше сериозен 

проблем“, обяснява Зорница Кънчева от Отдел "Околна среда“ в Община Велико 

Търново. 

 

Хората изхвърлят основно стари кабели, стари електроуреди, батерии, стари 

телефони. 

 

Организаторите припомнят, че събират още лекарства с изтекъл срок на годност, 

замърсени опаковки, живачни термометри, флуоресцентни тръби, почистващи 

препарати, дезинфектанти, химикали, пестициди, масла и лепила. 

 

Търновци участват в акцията, но казват и, че българинът, като цяло, не е достатъчно 

съвестен за това, което прави с боклуците си. 

 

"Повечето хора са безотговорни, не мислят какво правят с отпадъците си и това 

със сигурност трябва да се промени, а можем да го направим като 

организираме и съответно се включваме в повече такива акции“, обяснява едно 

от момчетата, което изхвърля стари уреди. 

 

"Смятам, че хората са отговорни ако работи добрият пример – ако има 

достатъчно акции, ако се рекламират повече, да има разяснителни кампании. 

Смятам, че хората ще се включват. И все пак малко сме тези, които събираме 
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цяла година, за да донесем торбите веднъж“, казва друга дама, която допълва, 

че тя и колегите и имат специално обособено място за опасни отпадъци и 

редовно участват в подобни кампании. 

 

От Община Велико Търново уточняват, че до края на годината са предвидени още 

две такива акции. Те ще са през лятото и есента. 

 


